



首個亞洲人贏溫布萊大師賽

丁俊暉成亞洲之光

【本報訊】綜合外電英國十六日消息：中國球手丁俊暉成為首個在溫布萊桌球大師賽稱王的亞洲人。在今天舉行的「中國打吡」中，丁俊暉以局數 10：4 力挫香港好手傅家俊，收穫極具分量的冠軍獎杯。

今場決賽幾乎稱得上是一面倒，丁俊暉在進攻方面完全壓倒傅家俊，迅速領先局數 6：2。雖然傅家俊之後連取兩局，但隨後丁俊暉一口氣轟下四局，遂以 10：4 獲勝，成為大師賽 36 年歷史以來首位亞洲冠軍球手。

決賽 10：4 挫傅家俊

丁俊暉表示：「這是一場偉大的比賽。能夠擊敗傅家俊，我感到非常高興。2 名中國選手在最後的決賽中相遇，必將成為一個大的新聞、一個重大里程碑。」丁俊暉續說：「這個冠軍給了我信心，雖然我知道衝擊世界錦標賽冠軍將是非常困難，但我今年會全力以赴。」

丁俊暉並向球迷表達謝意，他說：「我知道你們很多人都熬夜在看我的球，我想謝謝你們支持。其實，賽前我就說過決賽首先是享受過程，很多人提到四年前那場比賽（2007 年決賽負於奧蘇利雲），我覺得那好像是上輩子的事了，但要說應該感謝失利教會了我很多。」

決賽各局比分表

局數	丁俊暉	傅家俊
1	136	0
2	74	0
3	18	84
4	71	42
5	57	46
6	0	82
7	68	17
8	82	30
9	1	73
10	5	94
11	77	74
12	95	5
13	83	12
14	86	6

註：紅字為勝出

丁俊暉小檔案

國籍	中國
出生日期	1987 年 4 月 1 日
最高世界排名	4
現時世界排名	4
職業最高分	147 分（2007 年溫布萊大師賽、2008 年英國錦標賽）
主要榮譽	2011 年溫布萊大師賽冠軍 2009 年英錦賽冠軍 2006 年北愛爾蘭冠軍賽冠軍 2005 年中國公開賽冠軍、英錦賽冠軍

▼丁俊暉在決賽中發揮出色，結果成為王者 法新社

法新社

▶傅家俊坦言敗給
亞軍已感滿意



傅家俊：丁俊暉可稱霸世界

【本報訊】綜合外電英國十六日消息：儘管未能舉起獎杯，但香港桌球好手傅家俊在本屆的溫布萊大師賽表現同樣出色。傅家俊坦言，自己在決賽應該要打得更為穩定，並深信丁俊暉將登上世界冠軍寶座。

「只是時間問題」

傅家俊表示：「自己今場打得不好，和前幾場比賽相比，可能也只發揮了四分之一。這並不完全是自己的問題，因為丁俊暉給我很多壓力。我發揮不好，而我失誤後他

卻能夠好好把握機會。面對這麼強大的對手，我很难發揮水準。」傅家俊續說：「丁俊暉絕對有能力衝擊世界冠軍，現在需要的僅僅是時間，也許再過幾年，他就能夠征服世界。」

此外，傅家俊在社交網站微博表示：「謝謝大家在過去一星期對我的支持，你們給了我一個很難忘的比賽。在這裡想跟大家說聲不好意思，因為今天沒有為你們帶來一場精彩的賽事。恭喜丁俊暉奪冠，很高興看到他從一個害羞的小孩慢慢變成今天充滿自信的巨星。在此祝願他將來會越來越成功，也希望大家繼續支持中國桌球。」



小丁成長期待未來

張 薇

當國足無緣亞洲杯 8 強的消息從多哈傳來，丁俊暉還在倫敦的溫布萊大師賽上揮桿。沒有讓人等太久，他便一臉微笑地捧起了重量級的獎杯。

23 歲的年紀，就在匯聚世界 16 強的大師賽上稱王，愈發成熟的心態，讓他可以擁有很多期待在未來。

今天以局數 10：4 力克香港名將傅家俊的決賽中，丁俊暉從頭到尾都顯露着自己的從容。即使勝利越來越近，他也如自己所希

望的那樣，把比賽當作訓練來打。「你看後幾局我也打得都挺好，沒什麼太大錯誤，就跟練球一樣。」

用笑帶過苦澀回憶

即使這一週來小丁都很好地把握住了心態，讓自己輕輕鬆鬆練球般地笑到了最後，但英國傳媒卻怎麼也忘不了 2007 年大師賽決賽小丁不敵「火箭」奧蘇利雲哭鼻子的畫面。每場發布會，都會有記者讓小丁回憶一下

當初，而小丁每次都用笑談將曾經的苦澀一筆帶過。

有人前兩天問，那是不是他最痛苦的時刻。小丁笑着說：「當時都進決賽了，怎麼會是最痛苦呢，接下來兩年那才叫痛苦。」那兩年，年少成名的小丁幾乎颗粒無收，更重要的是，他感覺自己打得糊裡糊塗。

也許，這就是成長的代價。不過，那個哭鼻子的男孩在這個過程中慢慢總結，「總結之後打出不一樣的球」。

終於，從 2009 年的英錦賽第二度奪冠，小丁宣告了自己兩年多低潮時期的結束。「過去太想贏得冠軍，太想贏得比賽，可能想得太多了，而現在，我只是專注於比賽的細節。」

就這樣，比以前更加享受比賽的小丁在桌球界最具名望的邀請賽上也有所成就。捧

杯後，又有人提及 2007 年他落淚的一幕，問他那是不是很糟。小丁妙語：「現在我奪冠了，和勝利比那次失利當然會更差勁。」

努力爭世錦賽錦標

還差一個世錦賽光環，他就可以集齊桌球三大賽的冠軍。眼看諸多英國記者替他着急，問他怎麼到現在連世錦賽 8 強都進不了，小丁出口安慰道：「別擔心，我今年會特別努力。」他說自己不缺信心，但他需要更多應付長局比賽的經驗。

從 2004 年首次在大師賽上露面，小丁感覺七年來打球方面的進步就是更加穩定。除了「技術上開始成熟」，在好友傅家俊眼裡，小丁「人也開朗了很多，如果繼續保持這種心態，一定能夠很成功。」

（據新華社倫敦十六日消息）

公民加碼獎勵球員

【本報訊】港甲足球隊公民前日歷史性首奪高級組銀牌冠軍，球隊領導層及贊助商決定獎金及獎品「加碼」，令球員在銀牌賽所獲的獎勵總值高達 100 萬港元。

總值達百萬港元

公民在前日的決賽贏波獎金達到 60 萬元，連同足總的 8 萬元冠軍獎金及

此前晉級的獎金，在銀牌賽的總獎金數目接近 80 萬元。另外，會方同時承諾本季結束後出資讓全隊外遊，加上前晚決定向每名球員加送一部 iPhone 4 手機，公民給予球員的獎勵總值達到 100 萬港元。

公民為明年角逐亞洲足協杯將增聘 1 名亞洲外援，主席貝鈞奇表示內地球員是其中一個考慮。



▲公民前鋒沈國強（左）在前年的銀牌決賽表現勇猛，結果獲得不俗的回報。

舉重亞錦賽 4 月安徽舉行

■據新華社合肥十七日消息：2011 年亞洲舉重錦標賽將於 4 月在安徽省銅陵市舉行。屆時，將有四十多個國家和地區的運動員參賽。

據了解，銅陵市已收到國家體育總局舉重摔跤柔道運動管理中心的批覆，同意該市於 4 月 5 日至 18 日承辦此次舉重亞錦賽。

據銅陵市體育局有關負責人介紹，為滿足承辦比賽的條件，目前該市已完成市體育館內、外改造工程，正籌措資金更換體育館座椅，整個工程將於 3 月中旬完成。

張慶鵬 CBA 全明星票選領跑

■據新華社北京十七日消息：本季中國男子籃球職業賽（CBA）全明星票選活動第 1 輪結果已經公布，新疆廣匯隊後衛張慶鵬以 44166 張選票暫時領先，聯賽排名第 1 的新疆隊有 4 人入選。

根據規則，全明星賽陣容南、北分區，每個隊伍 12 名球員，包括 2 名外援。今年全明星周末將於 3 月 19 日至 20 日在北京五棵松體育館舉行。

華協杯小足賽今修頓揭幕

■本報訊：由香港小型足球總會主辦、康樂及文化事務署協辦、香港中華業餘體育協會資助的 94 週年華協杯小型足球錦標賽，將於今晚 7 時在灣仔修頓球場揭幕。

主持握手及開球禮嘉賓為香港中華業餘體育協會會長孔德，副會長羅傑承、李圖明，主席黃錦林，副主席梁樹琦、陳孟東。賽事方面，7 時先由青森對華達電工，8 時則由西城對順華。

李娜首圈順利過關

【本報訊】綜合外電澳洲・墨爾本十七日消息：「中國金花」李娜在周一展開的澳洲網球公開賽旗開得勝，在女單首圈以盤數 2：0 打敗瑞典球手艾域遜，順利晉級次圈後，將遇上俄羅斯的羅迪娜。（now671 台香港時間周二早上 8 時直播）

下圈遇俄羅斯羅迪娜

被列為 9 號種子的李娜，延續了早前悉尼國際賽的良好狀態，首盤比賽以 6：1 輕取對手。雖然第 2 盤遇上對手的頑抗，但李娜在兩度

挽救局點而保住發球局之下，再以 7：5 拿下，結果順利淘汰艾域遜晉級。

女單其他賽事大致是熱門天下，「丹麥甜心」禾絲姬雅琪、美國的維納絲威廉斯及俄羅斯「美少女」舒拉寶娃都以盤數 2：0 輕取對手，躋身次圈。11 號種子、比利時好手軒寧則在有驚無險下，以 2：1 反勝「印度西施」米域莎。

男單方面，「瑞士球王」費達拿以直落 3 盤 6：1、6：1、6：3 輕鬆打敗斯洛伐克的拿斯高，晉級次圈。

男單方面，「瑞士球王」費達拿以直落 3 盤 6：1、6：1、6：3 輕鬆打敗斯洛伐克的拿斯高，晉級次圈。



馬刺本季三擒金塊



NBA

馬刺主場迎戰金塊，後衛柏加表現神勇，全場 15 投 11 中，三分球和罰球命中率均達百分百，並帶領馬刺在第 2 節打出一段 19：0 的攻勢，成爲今場取勝關鍵，結果馬刺本季三戰全勝，全部獲勝。

柏加今仗攻入全場最高的 30 分，隊友真路比利射入 18 分，另一馬刺主將鄧肯雖然只取 9 分，但就貢獻了 16 個籃板。

快艇則再次扮演「巨人殺手」，令鄰會湖人成爲本季第 5 支被他們擊敗的分區領先隊伍。比賽餘下 7 分半鐘時，湖人還以 77：70 領先，但快艇憑後勁連番反擊得手，打出一段 24：8 攻勢，成功反勝。快艇後衛哥頓射入全場最高的 30 分。湖人主將高比拜仁拿下隊高的 27 分。

►真路比利（左）是馬刺本季目前取得佳績的最大功臣 美聯社

周日 NBA 賽果	
主場	比 分
快艇	99-92 湖人
馬刺	110-97 金塊



真路比利明年退出國家隊

【本報訊】綜合外電十七日消息：現年 33 歲的馬刺後衛真路比利近日透露，將在明年的倫敦奧運會結束之後退出阿根廷國家隊。

本季，真路比利堪稱馬刺的最大功臣，40 場比賽下來，他場均貢獻全隊最高的 18.8 分，投射命中率高達 44.5%，另外還有 4.65 次助攻進帳。在真路比利的帶領下，馬刺的戰績目前高居全聯盟第 1 位。

去年的土耳其世界錦標賽上，真路比利並沒有為國家隊出征，因此惹來不少指責，對此

，他仍然感到非常無奈。

真路比利說：「幸好，這麼多年，我早就學會讓自己集中精神而不受外界的干擾。就算那些批評的言論一直跟着我，我都會讓自己平靜下來。」

誓要戰罷倫敦奧運

真路比利續說：「我現在的目標是參加倫敦奧運會，因為每一次的奧運都是獨一無二，但那將是我最後一次為阿根廷披甲